

# Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Varga-u. 5. :: Telefon 788-789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1000 korona.  
Előfizetési ár egy hóra 20000 K

## Strandfürdő és városfejlesztés.

Debreczen, április 4.

Magánvitakozásokban, ujságok hasábjain még mindig tovább verődnek a nagyerdei strandfürdő tervének hullámai. Ervek és ellenvetések egész sorozata kerül megvitatás alá és határozottan szokatlan hév tapasztalható úgy a terv propagálói, mint ellenzői körében, úgy hogy okvetlen az a gondolat érlelődik meg az érdektelen szemlélőben, hogy itt a kulisszák mögött valami másnak is kell lenni, mint azoknak az okoknak és érveknek, melyekről a nyilvánosság is tudomást szerez.

A terv „kitermelőinek” nemes és jószándéku intencióiban nincs okunk kételkedni, legfeljebb valahogy azt sejtethetjük, hogy most már presztizs-kérdést csinálnak a nagyerdei strand ügyéből, viszont a terv ellenzőinek egyik-másikát már azzal illeti a sanda gyanú, hogy egy, már meglévő strandfürdő konkurenciáját akarják elhesegetni akkor, mikor céltalanak és kivihetetlennek mondják a nagyerdei strand létesítését.

Mi a világot sem akarjuk az egész kérdést erről az oldaláról megvilágítani, nem is hiszünk sem az egyik, sem a másik inszINUÁCIÓNAK, de arra rá kell mutatni, hogy ime már is mily mérges anyagokat váltott ki a jószándéku és kétségtelenül egészséges terv.

Arról hogy időserű-e most, ezer bajunk között éppen strandfürdő építésére gondolni, lehet vitatkozni és hogyha magánvállalkozás útján vagy legalább is adózó lakosság megterhelése nélkül létesíthető, ezor örömmel kellene fogadni. Viszont az is igaz, hogy a magánérdek nem nagyon törődik a közegészségüggyel, mert hisz, mint tudvalevő, éppen pár hét múlva szűnik meg egy igen fontos közegészségügyi intézmény, a Marait-fürdő. Bezárja kapuit ez az eléggé modern fürdő, mert a mai drágaság mellett megszünt lukratív vállalkozás lenni. Debreczen 100 ezer lakosának megmarad a Nagyerdei fürdő 12-20 kabinnal és három pár négyszögmeternyi nagyságú közös-fürdője. Sokan azt mondják hogy ez is elég lesz, mi pedig azt felelhetjük rá, hogy „az Debreczen”.

Szerény véleményünk szerint a hatóságoknak elsőrendű kötelessége volna most minden eszközzel odahatni, hogy ne romboltassék szét a Margit-fürdő, ne vonassék el eredeti rendeltetésétől. De sajnos erről nincsen szó, ám annál nagyobb vita folyik a nagyerdei strandról.

Nem tagadjuk, egy nagyszabású városfejlesztési programba ennek egyik részleteként pompásan illeszkedne be a Nagyerdőn egy modern pompás strandfürdő, de így ahogyan, minden erőteljesebb aktualitás nélkül a terv bizonyára csak egy-két jószándéku városi ember

álma marad. Egy kiváló, okos férfi mondotta a napokban a következőket:

— Ha egy céltudatos városfejlesztési programunk volna és en-

nek megfelelően csak egy fát ültetnénk el, már tettünk valamit, de máskülönben hiába minden tervezgetés.

Letagadhatatlan igazság!

## Nagy vihar és izgalmak a szanálási javaslat napirendre hozatalánál.

**Az első összeütközés a kormány és az ellenzék között. — Szilágyi Lajos a Ház feloszlását követeli. — Bethlen miniszterelnök a helyzet komolyságáról. — Ellenzéki képviselők különböző állásfoglalása. — Bethlen szerint a szociáldemokraták csak egy osztályt képviselnek. — Holnap már a szanálási javaslatok kerülnek sorra.**

Budapest, április 4. A nemzetgyűlés pénteki ülésének végén rendkívüli jeleneteknek volt színhelye a nemzetgyűlés ülésén. A napirendi tárgyalás után, melyről külön cikkben számolunk be, az elnök napirendi javaslatot tesz. A legközelebbi ülés a holnapi napon 10 órakor a mai napirenddel,

melyhez csatlakoznak a szanálási javaslatok.

### Szilágyi a Ház feloszlását követeli.

Szilágyi Lajos a napirendhez kéri szót. Az ellenzéki polgári pártoknak a megbízásából javasolja, hogy a szanálási javaslatokat ne tűzzék a holnapi ülésre. Álláspontját azzal indokolja, hogy a kormány pénzügyi programjának keresztülvitele érdekében — saját uralmának a meghosszabbítása érdekében feláldozza a nemzet legdrágább javait. A javaslatokat a gazdasági talpraállítást illetően kétséges értékűnek kell tekinteni. A nemzetgyűlés immár nem hű kifejezője a nemzet akaratának. (Nagy ellentmondások a kormány-párton.)

Pertaky György: Nagy tévedés.

Rupert: Gyerünk a nemzet elé.

Szilágyi: Kijelenti, hogy göresösen ragaszkodnak a nemzetgyűlés hatalmának teljességéhez, szuverenitásához. A javaslatok azonban a nemzetgyűlést lényeges joguktól fosztják meg. Ezeknek elfogadása a nemzetgyűlést jóformán feleslegessé teszi. Abban az esetben, ha a nemzetgyűlés felhatalmazza a kormányt arra, hogy a törvénytől eltérőleg rendelkezzen, megjósolhatja, hogy ennek különösen az alárendelt hatóságoknál lesz végzetes következménye, mert megrendíti a törvény erejébe vetett hitet.

Azt állítja, hogy az a felhatalmazás, amelyet a kormány kért, illojalis az államfővel szemben, mert nagy mértékben kitéríti a kormány hatalmát akkor, amikor a nemzetgyűlés az 1920. évi 1. tc. megalkotása alkalmával annyira fukarkodott az államfői jogok tekintetében. Megállapítja, hogy a felhatalmazás, amelyet a kormány kért, nem a kormány

számára szól, hanem a külföldnek kell.

Ilyen meghatalmazást nem hajlandó megszavazni.

Véleménye szerint ez nem bizalmi kérdés, hanem sokkal több: a törvényhozás önvédelmi harca a végrehajtó hatalom tulkapásai ellen. Azt állítja, hogy a miniszterelnök az ellenzékkel való tanácskozása során soha sem árulta el, hogy mily nagy mértékű lekötöttséget akar vállalni a külfölddel szemben. Az ellenzéken nézete szerint eltérések vannak, — hogy kell-e a kölcsön, vagy sem, de abban valamennyien egyet értenek, hogy el lehetett volna kerülni ezt a helyzetet, amelyben vagyunk.

Kétszínűséggel vádolja a kormány politikáját annak kapcsán, hogy el ejtette Kállayt, mint pénzügyminisztert, de ugyanakkor a javaslatok előadójává tette.

Végül felkéri a polgári ellenzéki pártok nevében a miniszterelnököt, hogy tegyen előterjesztést az államfőnek a nemzetgyűlés feloszlására, hogy ebben a súlyos, döntő kérdésben a nemzet dönthessen. Ha erre a kormány nem hajlandó, akkor mondjon le. Az elnök napirendi javaslatát nem fogadja el.

### Bethlen miniszterelnök válasza.

Ezután Bethlen István gróf szólal fel: Mielőtt Szilágyi képviselőtársamnak válaszolnék, mondja a miniszterelnök, egy elhangzott megjegyzésre kívánok válaszolni. Szilágyi azt mondotta, hogy komédia az, hogy a pénzügyminiszter leszáll a bársonyszékbe, és beleül az előadói székbe és onnan, mint előadó — képviseli ezeket a javaslatokat. Ez nem komédia, hanem példátlan kötelesegteljesítés. (Taps a kormány-párton, ellentmondások az ellenzéken.)

Kállay a kötelesegteljesítés példáját mutatja meg.

Ami Szilágyinak a napirendre vonatkozó megjegyzését illeti, szomorúság fog el, hogy az ország ilyen szomorú helyzetben

ezt a szanálási ügyet pártpolitikai célokra használják fel.

Mindenki tudja, hogy mennyire szüksége van az ország gazdasági életének és a magyar társadalomnak arra, hogy végre megfelelő tervvel jöjjünk a nemzetgyűlés elé. (Allandó zaj a baloldalon.)

Az ellenzéki pártoknak egyike és másika — folytatja a miniszterelnök — nincsen tudatában ennek a komoly helyzetnek; azért mondom azt, hogy egyike és másika, mert dacára azoknak a megállapításoknak, amiket Szilágyitól hallottunk, hogy t. i. az egész polgári ellenzékkel kapott volna felhatalmazást ilyen tartalmu deklaráció megtételére.

mégis kétségbe kell vonnom azt, hogy az egész polgári ellenzék részéről egyformán adatott volna ez a meghatalmazás.

Azokban a bizottsági tárgyalásokban, amelyekben részünk volt a legutóbbi napokban, az ellenkező meggyőződést merítettem és pedig azt hogy

voltak a polgári ellenzéknek vezető férfiai, akik ezt az álláspontot nem helyeslik.

(Nagy zaj. Felkiáltások a baloldalon. Kik azok?)

Berky Gyula Fábíánra mutatva így kiált: Fábíán is helyesli, amit a miniszterelnök mond. Nagy zaj a fajvédőknel. Rupert hátraszól Fábíánnak:

— Nagyon jól tudjuk, hogy a demokraták még a szocializmust is megszavazzák.

Bethlen: Elvárom ezektől az ellenzéki férfiaktól, hogy adott pillanatban éppen olyan bátran hangoztassák véleményüket itt is, mint a pénzügyi bizottságban.

(Ujabb nagy zaj az ellenzéken. Felkiáltások: Kik azok a férfiak?)

Berky Gyula: Ugron is. Pakots is. Bethlen: Azt mondja Szilágyi képviselő ur, hogy a kormány nem kapott felhatalmazást a választások folyamán a választók tömegétől, — hogy ilyen javaslatokkal lépjen a Ház elé.

A választók arra adtak felhatalmazást nekünk, hogy az ország közállapotát szanáljuk s rendezzük. (Helyeslés a kormány-párton és a gazdasági párton.)

— Nekünk nemesak jogunk, hanem kötelességünk is megtenni ezt, mert ez a választóknak és az ország tulyomó részének kívánsága. (Eljenzés és taps a kormány-párton, ellentmondás az ellenzéken.)

— Amikor a külföldi kölcsönről volt szó, igen sokan szemrehányást tettek éppen a tulajdonról, hogy mi féle új nehézségek merültek fel a külföldi kölcsön tekintetében és miért nem jön már az a kölcsön.

A tulajdon a képviselők azt hangoztatják, hogy ez a kormány és ez a többség amugy is mindent elkövetett a javaslatoknak a keresztülviteléért, tehát felelősség nélkül, tisztán népszerűség céljából obstruálják meg azokat. (Nagy zaj a baloldalon.)

— Azt hiszem különben, hogy a képviselő ur nem kapott felhatalmazást az összes polgári ellenzéki pártoktól, hogy ilyen értelemben nyilatkozzék.

Fábián Béla: Ugy van!

Nagy zaj a baloldalon. Ingerült felkiáltások hangzanak Fábián felé, aki vissza kiáltja:

Semmi közöm hozzá!

Erre még nagyobb zaj tör ki a baloldalon.

Bethlen: Ami az államfő kérdését illeti, azt hiszem, a képviselő ur nem ismeri a közjogot. A végrehajtó hatalom birtokosa az államfő, aki ezt a hatalmat a kormány, mint végrehajtó szerv útján gyakorolja. Azzal, hogy a nemzetgyűlés a kormányt felhatalmazta, csak a kormányzó hatalmát támasztja, azt a végrehajtó hatalmat, amelynek az államfő a birtokosa és amelyet a kormány útján gyakorol. Itt ellentétet támasztani a kormány és az államfő között nem lehet. Beszámoltam a nemzetgyűlésnek már három ízben is külföldi tárgyalásaimról.

Eckhardt Tibor: Sok minden maradt még homályban.

Bethlen: Ez azért van, mert a képviselők nem olvasták a jelentéseket.

Eckhardt: De nagyon is olvastam. Így pl. a katonai ellenőrzésről szóló jelentést.

Bethlen: A homályt nagyon könnyen el fogja oszlatni. A képviselő ur azt mondja, hogy le fogja leplezni a katonai ellenőrzés kérdését. — Előre is megmondja, hogy az is oly homály lesz, amelyről ki fog derülni, hogy a képviselő ur rosszul informáltsága okozta.

Ami a választásokat illeti — modja a miniszterelnök — felemelt fejvel állok ebben a percben a nemzetgyűlés és az ország színe elé. (Nagy taps a kormányparton.) Azt hiszem, ezt a kötelességemet, amellyel, mint a magyar kormány felelős minisztere, a nemzettel szemben tartozom, teljesítettem. Felemelt fővel állok itt és azt állítom, hogy ebben a kérdésben a nemzet túlnyomó többsége háttá mögött van. (Nagy taps és éljenzés a kormányparton.)

### Ujra Szilágyi.

Szilágyi Lajos személyes megtámadtatása címén szólal fel. A miniszterelnök kétségbevetta, hogy nekem minden ellenzéki párt részéről felhatalmazásom lett volna. Kijelentem, hogy lehet, hogy vannak olyan önérzet nélküli egyének... (nagy zaj a ház minden oldalán.)

Az elnök Szilágyit rendreutasítja. Szilágyi tiltakozik az ellen, hogy mondatának befejezése előtt rendreutasítsa az elnök, majd folytatja beszédét.

Lehetségesnek tartja, hogy vannak az ellenzéken olyan önérzet nélküli egyének...

Ismét óriási zaj tör ki a Ház minden oldalán. Felkiáltások a kormányparton: Mondja meg, kik azok, ne személyeskedjék.

Az elnök Szilágyitól

az újabb sértésekért megvonja a szót.

(Az ellenzék zajosan tiltakozik.)

A következő szónok F. Szabó Géza, aki kijelenti, hogy bizalommal viseltetik a kormány iránt. Majd Szilágyi szól a házszabályokhoz.

### Nagy zaj és izgalom a „csöcselék” szó miatt.

Utána Farkas István szólal fel. Polemizál a miniszterelnök beszédével és kritizálja a kormány politikáját. Pártja nevében kijelenti, hogy a szociáldemokraták kötelességüknek tartják a szanasági javaslatoknak minden erővel való megakadályozását.

Gróf Bethlen miniszterelnök nem tartaná érdemesnek, hogy a szociáldemokrata párt ilyen formában történjen felszólalására válaszoljon. Válaszában azonban mégis két részletre akar kitérni. Azt mondotta a szoci-

álisták szónoka, hogy ők képviselik a népet. Meg kell állapítani, hogy a szociáldemokraták egyáltalán nem képviselik a népet, hanem csak az ipari munkásság egy részét.

Hegedüs György közbeszól: A csöcselék!

A szociálistáknál óriási zaj és felháborodás. Helyükről felugrálva, a legdurvább sértéseket kiáltják Hegedüs felé.

Esztergyólyos János: Disznó!

Reisinger Ferenc: Gyilkosok!

Nagy zaj. Felkiáltások: Bérenc, pimasz, szemtelen.

Zsitvay elnök nagynehezen helyre állítja a rendet. Kijelenti, hogy nem hallotta a sértést, de amennyiben a gyorsírói jegyzetéből megállapítja, rendre fogja utasítani az illetőt.

A szociálisták tovább kiáltoznak a helyükről felugrálva, öklüket rázák és úgy fenyegetik Hegedüst.

Az elnök percekig rázza a csengőt, de a szociáldemokraták kijelentik, hogy addig nem engedik folytatni a tanácskozást, amíg Hegedüst rendre nem utasítja.

Vége az elnök nagynehezen szóhoz jut és kijelenti, hogy miután a gyorsírói jegyzetéből megállapította, hogy a sértés megtörtént, a sértő képviselőt rendre utasítja.

Bethlen gróf miniszterelnök: A szociáldemokraták azon eljárására, hogy vele szemben azt mondják, — hogy nem fog beszélni ebben a teremben, megjegyzni, hogy

neki ebben a teremben nemcsak joga, de kötelessége is beszélni.

A szociáldemokrata képviselők a munkásságot, az ipari munkásságot képviselik és nincsen ennek folytán joguk arra, hogy

egy ilyen egyoldalú osztálypárt, mint kimondottan osztálypárt, a nemzet nevében beszéljen.

Majd azt állítják, hogy a kormány a dolgozó néposztályok érdekében semmit sem tesz. Ezt a leghatározottabban visszautasítja. Ez a kormány — amely megvalósította a földreformot... Nagy zaj és gúnyos derűtlenség a baloldalon. A földreform révén a munkások százezreit juttatta házhelyekhez.

Azt mondják, hogy a kormány az országot tönkretette azzal, hogy az állam ezüstpénzt, hogy a zürichi kurzus tartani tudja. Ebből egy szó sem igaz. A kormány csak azért vitt ki ezüstpénzt, hogy azzal az állam külföldi tartozásait fedezze. Ami azt illeti, hogy a felhatalmazási javaslatból a kormány a bankok kedvéért kivette a vagyonváltásról szóló rendelkezéseket, kijelenti, hogy a kormány volt az, amely azt abba belevette és amelyet most tárgyal az illetékes tényezőkkel, hogy miképpen lehessen a kérdést megoldani. Ez kötelessége is. Ami az erőszakot illeti, valamint azokat a törekvéseket, melyeket a szakszervezetek kifejtettek, annak idején ő is szóvá teszi. (Nagy taps a jobboldalon.)

### Pakots és Eckhardt.

Ezután Pakots József szólal fel. Kijelenti, hogy a legnagyobb bizalommal viseltetik a kormány iránt, minthogy azonban a kormány egyetlen kártyára, a külföldi kölcsönre alapította a kibontakozás programját, nem vállalhatja a felelősséget a bekövetkező bizonytalanságokért, ha a javaslatok törvényerőre emelkedését megakadályozza. Tiltakozik az ellen, hogy becsületes ellenzéki álláspontjában valaki kételkedjen.

Eckhardt Tibor: Berky Gyula egy közbeszólására reflektál, aki azt kiáltotta felé, hogy a miniszterelnök kegyelméből lett képviselő. Kijelenti azt, hogy a miniszterelnök neki nem nyújtott semmivel sem több támogatást, mint bármely más képviselőnek — aki az ő programját vallotta. Ő vallja ezt a programot ma is, azonban ha arról van szó, ki hagyta el ezt a programot, ne neki tegyenek szemrehányást.

### Elfogadják a napirendi javaslatot.

Ezután a Ház többsége az elnök napirendjét fogadta el. Az ellenzék padsoraiból Sándor Pál a többséggel szavaz.

Az ülés vége délután háromnegyed négy órakor.

## Az élő és meghalt hősök.

### A nemzetgyűlés ülése. — Kimondta a sürgőséget a szanasági javaslatokra.

A nemzetgyűlés mai ülésén 11 óra előtt nyitotta meg Huszár Károly elnök,

Az elnöki jelentések után Kállay beterjeszti a pénzügyi, közigazgatási és igazságügyi bizottság jelentését a szanasági javaslatokról. — Kéri a sürgösség kimondását és a javaslatok együttes tárgyalását.

A Ház kimondja a sürgőséget. Az együttes tárgyalásról csak a tárgyalás megkezdésekor határoznak.

Ezután elfogadják a középiskolák reformjáról és a társasházak tulajdonáról szóló törvényjavaslatot a fogadós felelősségéről szóló törvény javaslat elfogadása után a világháború hősi halottainak emlékét megörökítő törvényjavaslatokat tárgyalják. Fábián Béla az első felszólaló. Felhívja figyelmét arra, hogy az élő hőskéket is meg kell becsülni a kormány gondoskodjék a rokkantokról és a hősi halottak hátramaradtjairól. Kéri, hogy a vitézségi érme után járó 750 15 és 30 korona pótdíjat valorizálva fizessék.

Oroszországból haza lehetne hoztatni a foglyokat csak egyenként

260 arany koronát kellene fizetni. A javaslatot elfogadja.

Csontos Imre kijelenti, hogy arra fognak törekedni, hogy minden árván maradt család támogatást kapjon az államtól. A javaslatot elfogadja.

Néhány felszólalás után a Ház a hősök emlékének törvénybeiktatásáról szóló törvényjavaslatot felállással egyhangulag elfogadja.

— — — — —

**Pécsi bőrkeztyük**  
megérkeztek Werner Sándor Piac '72

MOSOTT  
**RONGYOT**  
VESZÜNK, VARGA  
UTCA 5. NYOMDA.

**BÁNÓ ANDOR**  
ARANY ANGYAL gyógyszerháza  
Az összes betegápolási cikkek és orvosi műszerek nagy raktára.  
Debreczen, Piac-u. és Szent Anna u. sarkán. Telefon 4 53.

### Romániában minden 21 éves állampolgár nagykoru.

Bukarest, április 4. A kamarában az igazságügyminiszter törvényjavaslatot terjesztett be, melynek értelmében minden 21 éves állampolgár nagykorúnak tekintendő.

— — — — —

### A tegnapi vihar fokozta a Tisza áradását.

Tokaj árvízkatasztrófiája. — Áradás a Körösön. — Apad a Duna.

A Tisza áradása tegnap egész éj folyamán tovább tartott. Ma egész nap rettenetes szélvihar dühöngött. A felkorbácsolt habok kimossák a vízben álló alapjait és több házat az összeomlás veszedelme fenyegett.

A földművelésügyi miniszterium vizrajzi osztályának jelentése szerint a Tisza árhulláma ma Tokajnál apadásnak indult, de az apadás tekintetével a Szamos újabb áradására, igen lassu és mindössze 12 cm.-vel apadt. Ugyancsak újabb áradás lépett fel a Körösökön is. A Maros változatlanul lassan árad. A Duna árhulláma a várokozásnak megfelelően apad. A Budapest feletti Dunaszakasza mellékfolyókkal együtt apadó.

— — — — —

### A mohácsi véres tagosítás.

Budapest, április 4. A mohácsi földtagosítási incidensnek részleteiről a belügyminiszteriumhoz már beérkezett az első jelentés.

A még tegnap este elhunyt Kollár Jánoson kívül újabb halottja is van a véres incidensnek. Ma ugyanis belehalt súlyos hasvérésébe Kollár György földműves is, ezenkívül még több súlyos sebesült fekszik a kórházban, akinek állapota azonban nem életveszélyes.

— — — — —

### Hirdetmény a kéményseprési munkálatok felemelt díjszámásáról.

Értesitem a város közönségét, — hogy a m. kir. Kereskedelemügyi Miniszter Ur folyó év március hó 1-től kezdődőleg a kéményseprési munkálatok díjazását 57961—1924. XIX. számú rendeletével az alábbiakban állapította meg:

1. Egy darab, egész éven át közönséges használatban levő, földszintes (I. oszt.) mászható kémény tisztítási díja 9600 K.

1. a) Minden további osztály (emelet) évi díjkülönbözete 2304 K.

2. Egy darab, az egész évben közönséges használatban levő földszintes (I. oszt.) henger (orosz) kémény évi tisztítási díja 7680 K.

2 a) Minden további osztály évi díjkülönbözete 1920 K.

11. Egy darab henger (orosz) kémény egyszeri kiegészítésért 1152 K.

14. Az orosz kéményekhez hasonló fali csatornák évi tisztítási díja minden megkezdett méter után 1920 K.

15. Kéménytoldalék méterenként 1920 K.

16. Új kémény első tisztításáért (lehúzás-legolyózás) osztályra tekintet nélkül 4608 K.

Debreczen, 1924 március 31.

Debreczen sz. kir. város  
I. fokú Közigazgatási Hatósága.

— — — — —

ALLANDÓAN minden nap NYITVA

**5**  
reggel 5 óráig  
a Modern Cabaré

## A szociálisták és az ébredők a legélesebb harcot határozták el a szanálási javaslatok ellen.

Késő éjjel kaptuk telefonon a híradást, a szociáldemokrata pártnak a szanálási javaslatokra vonatkozó elhatározásáról. A híradás így szól:

A szociáldemokrata párt választmányára április 4-én megtartott ülésen helyeslőleg tudomásul veszi a párt vezetésének és a parlamenti csoportjának mai együttes határozatát, amely szerint a szanálási törvényjavaslatok ellen a parlamenti csoport a parlamentben és azon kívül a legélesebb harcot indítja.

A párt választmánya annak ellenére, hogy tudatában van annak, hogy az ország gazdasági rekonstrukciójára sürgős szükség van, mégis helyesli az elhatározott éles és kíméletlen harcot, mert egyrészt a javaslatok a tetemesen megnagyobbodott terheket a nagy vagyon és a nagyjövedelem kímélésével a dolgozó nép rétegeire hártják és így a gazdasági kibontakozásra alkalmatlanok.

Másrészt, mert az ellenforradalmi szellemben működő s ezt a szellemet

az egész vonalon intézményesíteni akaró Bethlen kormány multjánál és összetételénél fogva nem alkalmas az ilyen nagy horderejű kérdés sikeres megoldására.

A pártválasztmány megdöbbenéssel veszi tudomásul azt, hogy a kormány az ország dolgozó népét ki akarja szolgáltatni az idegen kapitalizmusnak, emellett azonban a magyar kapitalizmus érdekeit sem veszti szem elől, amidőn a házbéreket aranyértékre emeli, a lakásokat felszabadítja, ami olyan drágaságot fog előidézni, hogy ez egymaga is elegendő ok lenne arra, hogy a szociáldemokrata párt a tervezett szanálással szemben foglaljon állást.

A pártválasztmány megállapítja, hogy a kormány szanálási programja nagy alkotmányjogi, politikai és gazdasági veszedelmeket hozhat az országra és ezért úgy látja, hogy az ország gazdasági kibontakozását — csak az általános titkos választójog alapján összeülő parlament tudja sikeresen végrehajtani.

## Az ébredők is a szanálási javaslat ellen.

### A keresztény ellenzék állásfoglalása.

Budapestről jelentik: Az EME széleskörű és nagyszabású agitációt indít a fővárosban és a vidéken a szanálási javaslatok ellen. Az akciót április 11-én tartandó nagy taggyűléssel kezdik, a Sörház-utcai székház nagytermében.

A keresztény ellenzéki polgárság is tart gyűléseket, amelyekben felszó-

lálnak Nagy Emil, Gömbös, Friedrich, Ehardt, Lendvay, Zsirkay és Kiss Menyhért.

A keresztény szociálista képviselők is a szanálási javaslattal szemben foglaltak állást s a mai állapotokért a kormányra hártják a felelősséget.

## Nagy Ernő és Kozma Miklós rágalmozási perében megtörténtek a tanúkihallgatások.

Nagy Ernő szerint Kozma György két fizetést kapott. — A sárbatípport trikolor. — Beregvármegye arany pecsétjét keresik a csehek.

A budapesti törvényszék tegnap tartotta meg a tolytatolagos tárgyalást abban a rágalmozási perben, amelyet Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselő indított Kozma Miklós a MII. vezetője ellen.

A bizonyítást elrendeltek arra vonatkozólag, hogy tenyleg kétféle fizetést nuzott e Kozma György, másrészt pedig Nagy Ernő podzsupánására vonatkozólag.

Nagy Ernőt hallgatta ki először a bíróság. Azt mondja, hogy Kozma Györgyöt, aki Beregvármegye t. b. főjegyzője volt, ugyan-e fizetés mellett kineveztek a gabonagyűjtő kormánybiztosság nyiregházai kirendeltségének vezetőjévé, ahol szintén fizetést kapott.

Térffy Béla nyug. közelelmzési miniszter, a Futura vezérigazgatója azt vallja, hogy Kozma mint a GOK. nyiregházi vezetője nem fizetést, hanem csak működési pótlékokat kapott.

Gulácsy István Beregvármegye alispánjának vallomása szerint Kozma György Nyiregházáról is el látta beregvármegyei hivatalát és a vármegye közgyűlésein mindenkor megjelent Beregvármegye akkori szék helyén, Tarpán.

Ezután Tőrek elnök felolvastatta a csehszlovák hadsereg egyik hirdetményét, amelyben a csehek közlik Beregvármegye megszállását és a katonai diktatura életbeletetését. E hirdetmény nevezetesen szerint Kamenszky József zsupán Nagy Ernőt helyettesül nevezi ki.

Gulácsy István nyugalmazott alispán elmondta, hogy tudomása van arról, hogy Nagy Ernő vezette azt az ünnepi felvonulást, amely alkalommal a tömeg vörös zászló alatt vonult végig az utcákon és egy trikolort sárba típort. A vár-

megye arany pecsétnyomója ügyében a tanu azt vallotta, hogy tudomása szerint a főispán tett annak idején feljelentést Nagy Ernő ellen az aranypecsétnyomó miatt. Nagy Ernő t. i. jelentkezett a zsupánál és bejelentette, hogy a belügyminiszter elvette tőle azt a pecsétet, amely pedig a cseh kormány tulajdonát képezik. Amikor a cseh kormány visszakövetelte ezt a pecsétet, a magyar minisztérium azt válaszolta, hogy van magyar Beregvármegye és van a megyében magyar alispán, tehát szükség van a pecsétre.

Matavovszky Béla nyugalmazott árvaszéki ülnök azt vallja, hogy Nagy Ernő annak idején állandóan a nép alispánja és vörös alispánnak nevezette magát. Tett olyan kijelentéseket, hogy megszünt a régi rendszer, az urak uralma. — Ő is emlékszik arra, hogy a Nagy Ernő által vezetett tömeg sárba típort a nemzeti zászlót.

Kilb Gyula doktor belügyminiszteri osztálytanácsos elmondja, hogy Nagy Ernő egy ülésen a következőket jelentette ki:

— Örülök, hogy hurokra kerültek ezek a gazemberek, aki bűnös vezetői büntetését.

Ezután Nagy Ernő olvas fel leveleket és iratokat, melyekkel bizonyítani akarja hazafias magatartását. Elmondja, hogyan neveztek ki és miként tettek fogadalmat arra, hogy a megszállás alatt rendet tartanak és biztosítják a vármegye biztonságát. Ő azonban továbbra is mint alispán szerepelt, bár a csehek mint podzsupánt szerepeltették.

Nagy Ernő elmondja, hogy 1919. év januárjában Kutkafalvi Miklós kormánybiztos nevezte ki alispán-

helyettesnek és mint ilyen, dolgozott a kommun kitoréséig. A kommunisták elfogták. 13 hétig Budapesten volt. — Amikor kiszabadult, visszament Beregbe, amely akkor román resté Kozma Györgyöt és kérte, hogy adja át neki az alispán helyettesi állást, azonban ezt Kozma megtagadta. A románok Kozma megtagadására le is akarták tartóztatni, hogy, hogy Munkácsra kellett menekülnie. Itt neveztek ki podzsupáná. Két hétig volt podzsupán, de mindig mint alispán írta alá nevét.

Gulácsy István alispán elmondja, hogy 1919 decemberében, amikor csonka Beregvármegye felszabadult — az volt a hangulat, hogy Nagy Ernőt le kell tartóztatni. Tanu birtokában van három okirat, melyeken Nagy Ernő, mint helyettes népbiztos írta alá nevét.

Matalovszky Béla árvaszéki ülnök elmondja, hogy Nagy Ernő állan-

dóan a szociálistákkal barátkozott. Nagy Ernőt Budapesten fogságából Korvin-Klein Ottó szabadította ki, aki felelősséget vállalt érte.

Habay Győző csendőrszázados kijelenti, hogy jelen volt azon a gyűlésen, amelyen Nagy Ernő kijelentette, hogy ha a letartóztatott csehszlovák örök az ő (Nagy Ernő) letartóztatásában bűnösök, bűnhődjenek.

Kilb Gyula miniszteri tanácsos tud a nemzetiszínü zászló sárbatíprásáról.

Ezután az elnök megkezdte az iratok ismertetését.

Ezután a főmagánvádoló képviselője új tanuk beidézését kérte a bíróságtól. A vádlott képviselője kérte a beidéztet, de meg nem jelent tanuk kihallgatását.

Elnök ezután a tárgyalást félbeszakította és az ítélet kihirdetését holnap déli 1 órára tűzte ki.

## Emelkedik a bor ára.

A hűvös tavasz miatt sok helyen elmaradtak a szőlőmunkálatok és az ideai szüret kilátásai ezért egyre esőkemnek. A borok is mintegy 16—20 százalékat tesznek ki. Ezzel és a bor utartevelésével magyarázható, hogy az utóbbi időben megelénkült a borpiac. Pedig a napszám olyan magas, hogy a szőlőtermelés nem fizetődik ki: 28—35.000 koronát hőknek napszámért, ami 10 liter bor árának felel meg. Az első szőlőkápalás egy holdnál egy hektoliter

bor árát kívánja, ami teljesen iluzóriussá teszi, hogy a szőlőművelést mint hasznos foglalkozást tekintsék.

A borárak emelkednek. Szekszárdon 11 fokos bor 2800—3000 K. — Pestmegyében 3500—3800 K, urasági tételek 4200—4500 K, Tállya (Tokajhegyalja) 4000—4500 K. 13—15 fokos 10.000 K. A finom asszu horok ára leginkább a vevőtől függ és leggyakrabban idegen valutában: szokolban, dollárban történik az eladás.

## Németország évi két és fél milliárd koronát fizet jóvátételre.

Négy éves moratóriumot kívánnak a szakértő bizottságok. — A Ruhr-terület német igazgatás alá kerül.

Az angol külügyi kormányhoz megérkezett jelentés szerint a jóvátételi bizottságok következőképpen állapították meg Németország jóvátételi programját:

1. A megszállott német területeken teljes mértékben helyre kell állítani a német birodalmi kormány gazdasági fenhatóságát. A vármhatárnak a megszállott és a meg nem szállott terület között meg kell szünnie. A Rajna-tartományban és a Ruhr-területen a német vasutasok ismét német igazgatás alá rendelendők s mindazok a szövetségközi intézkedések, amelyek a német ipar tevékenységét korlátozták, megszüntetendők.

2. Németország négyévi moratóriumot kap, amely idő alatt tartozik a szénszállításokat teljesíteni és a megszálló csapatok költségeit fizetni. Hogy ezeket a kötelezettségeket teljesítse, Németország kölcsönt vehet föl, amelynek fedezetül lekötetheti a birodalmi vas-

utak bevételeit. Az anyagszállítások és a megszállási költségek együttesen körülbelül egymilliárd aranymárkát tehetnek ki. Ha Németország pénzügyi helyzete váratlanul rendkívüli mértékben és gyorsan javulna, akkor a moratórium utolsó két éve alatt szó lehet arról, hogy készpénzfizetéseket is tartozzék teljesíteni.

3. A négyévi moratórium letelte után Németország évente 2 és fél milliárd aranymárkát köteles jóvátétel fejében fizetni. Ezeknek a fizetéseknek a következő jövedelmekből kell kitélnie: 1200 millió aranymárka az iparok, továbbá a cukor-, szesz- és dohányjövövedékekből, 660 millió aranymárka a német birodalmi vasútra főlveendő jelzálogkölesönből, 360 millió aranymárka az ipari és mezőgazdasági üzemekre betáblázandó jelzálogkölesönből és megközelítőleg 300 millió aranymárka a forgalmi adóból.

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK  
SPRINGER könyvesboltban.

### ELADÓ

4 m tiszta új vliágos drapp gyapju grenadin jutányos áron. — Batthyányi utca 16. Keresztépület.

### Szappanok - Pipereczkék

kőnivézek, arckrém, puder stb. óriási választékban, előny árban  
Forgalmi Illatszertár Plac-u. 21.

A „Debreczen” telefonszáma esti 9 óráig 7-89

Este 9 óra után reggel 4 óráig a 7-88. sz.

Kitűnő fehérneműek  
Frank Edénél.

VALÓDI

### Gyukits kalapok

választékos újdonságok FRANK IMRÉNÉL Plac-u. 43. sz.

Husvétra különleges minőségű

### I-a prágai sonka

megrendelhető és már is kapható

Csanak József K. RT.

fűszer és csemege üzletében

Plac u. 51. Telefon 70.

Nagy választék husveti ajándékokra

# Színház

## A Csokonai-színház műsora:

Szombaton, Pompadour, operette.  
Vasárnap délután, Pompadour, operett.  
este, Sybill, operett.  
Hétfőn, Buzakalász, szindarab, A) bérlet.  
Bemutató.

## SYBILL.

Sybill, az operett arany korában jelent meg a színpadon. De elmúlt az idő, miként a dallamos, szédítő keringőt is elfeledték. Mégis, kellemesek a háboru előtti operettszínház emlékeinek újralátása. Ilyen hangulatokkal a Csokonai színház bőven kedveskedik most,

A Sybill Kádár Böske volt, az új primadonna, akit bár csak második este tapsolt ki elismeréssel a debreczeni közönség máris nagyon megszerette. Az a lelkes tüntetés, amely a művésznő játékát kísérte, a közönség bókja volt. Egy szokatlan bizalom előlege, amit — remélünk tovább is meg fog tartani és ki is igyekszik érdemelni Kádár Böske. Játsszai modora, tánca, éneke nem árul el temperamentumos egyéniséget, de az operettet mint műfajt ismeri és az elfogadott régebbi játsszai modorokat sikertől elsajátította. Bizunk abban, hogy szép sikereiről számolhatunk még be.

Kovács Terus és Voith Ilonka az est sikerében méltó részesek, Unger Krompachi és Soós teljes illuziót tudtak kelteni és a régi operett elmúló szépségeit három szép órára felhídték.

## A színházi iroda jelentései:

Tiszviselő-estben kerül ma színpadra Fall Leó gyönyörű zenéjű, pompás szövegű operette, a „Pompadour”. Kovács Terus temperamentumos, amellett dezens alakítása egyike a legnagyobb sikereinek.

Vasárnap este az új primadonna, Kádár Böskevel a címszerében „Sybill” operett.

Érdekes bemutató lesz hétfőn, Mórész Zsigmond közkedvelt ironok „Buzakalász”-a, melyet a szerző szindarabnak nevez, kerül A) bérletben előadásra.

## Mozgósínházak jelentései:

### Uránia-mozgó.

„Fehér város réme”, keleti történet 6 felvonásban. Kisérő „Lakást kaptam a háremben” burleszk.

### Vigszínház-mozgó.

„Zoro és Huru a két sstrandfotografus”. Kisérő „Fix-Fox lábtüpművészek”.  
Jón! Valentinával „Kamélias hölgy”.  
„Hálálvitorlás” Bimbulával.  
Hétfő „Ezred leánya”.

### Apollo-mozgó.

„Forgószél kisasszony” tragikomédia.  
Hétfőn két stáger egy előadásban: „Három éjszaka”, „Totalizátor 5: 600”.

## Kifogástalanul fest, mos, tisztít

**PALOTAY**

Kálvin tér 5, Bathányi 26

## Gyors! Pontos! Kényelmes!

H. a 10-93. telefonon rendel

## Tűzifát

szombatonként, mázsánsként, újszámra vagy aprított állapotban. Azonnal szállít az

Erdélyi Tűzifabehozatali RT.  
Fürdő utca 2. szám.

## A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi felügyelőséget szervez.

Az 1922. évben megalakult Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara még azon évben Növényvédelmi irodát létesített, amelynek az volt hivatása, hogy a növénytermelésünkben évente óriási károkat okozó növényi és állati kártevők elleni küzdelmet szolgálja, a gazdákat állandóan figyelmeztesse az aktuális teendőkre és tájékoztassa, elősegítse őket a nehéz védekező munkában. Mezőgazdasági Kamaránk uttoró munkásságát méltányolta a földművelésügyi Kormány, mikor a készülő növényvédelmi törvény előkészítő bizottságába dr. Rácz Lajos kamarai igazgatót is bevonta, aki a Kamara javaslatait és óhajait a törvény előkészítésben széleskörben érvényesítette. Azóta a debreceni Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi tevékenységét még folytonosan felfokozta. E tevékenység most intézményes alakulattal nyert és a többi mezőgazdasági Kamaránál is hasonló módon lesz szervezve. A mezőgazdasági Kamarák közül első ízben a debreceni Kamara növényvédelmi felügyelőséget szervezett, amely a Kamara hivatalával, de egyúttal az állami növényvédelmi szakintézményekkel is közvetlen kapcsolatban működik. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi felügyelőségének ügyvezetője Horvay Lajos eddigi kamarai segédtitkár lesz. A növényvédelmi felügyelőség hivatott a Kamara által, az állami szakintézményekkel közösen megállapított növényvédelmi akciókat ellátni, a terület viszonyait a növényvédelem szempontjából állandóan megfigyelni a gazdákat, szőlősgazdaságok és kertészkedőket szakosított tanácsokkal ellátni, a közös védekezéseket megszervezni és a megbízható védekező anyagok és eszközök kedvező megszerzését is elősegíteni.

Mezőgazdasági Kamaránk a kezdettől fogva céltudatosan folytatott növényvédelmi akciója ez intézményes kiszervezéssel új fejlődésfokot ért el és gyakorlatiasan szolgálja a többtermelést. És amint a Kamara igazgatója által a Kamara növényvédelmi akciójának programja célját kitzíti. Minden kalás, minden gyümölcs, bármely növény, melyet a pusztulástól így megóvhatunk: nemzeti gazdasági erősségünk fokozza. Ha egyenként kicsinyesnek látszanak is eredményeink, együtt az egész országban évente sok-sok milliárd korona értéket menthetünk meg és állíthatunk az ország újra meg erősítésének szolgálatába.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi felügyelője a Kamara hivatalában (Debreczen, Piac-u. 9. sz.) bárkinek díjtalan tájékoztatást nyújt növényvédelmi ügyekben. Levélbeli megkeresésekhez válasz-bélyeggel ellátott boríték csatolandó.

## 240 milliárdal emelkedett a bankjegyforgalom

Budapest, április 4. Az Állami Jegyintézet március 31-i kimutatása szerint a Jegyintézet március hó végén a negyedév lezárásával valamint a kényszerkölcsön második részletének a hó végéig való befizetésével kapcsolatban lényegesen magasabb igényeket támasztottak,

aminek következtében az államjegyforgalom a március 23-i állománnyal szemben 240,8 milliárdal emelkedett. Ezzel a bankjegyforgalom egy billió 606 milliárd, 800 millió koronára emelkedett. Az államkincstár az elmúlt üzleti héten 30 milliárdot vett igénybe.

## Oreskovicsné mindent bevallott.

Teljes világosság derült a Váci-utcai gyilkosságra.

Budapest, ápr. 4. Mint már jelentettük, a Váci-utcai borzalmas rablógyilkosság ügyében tegnap este óta váratlanul szenzációs fordulat történt, amennyiben a rendőrségnek sikerült az elvetemült rablógyilkosságot tettesét, Oreskovics Bogumilnét Budán, a Szent Lukács-fürdő szállójában elfognia és beszállítania a főkapitányságra. Oreskovicsnént pénteken délelőtt teljesen beismerő vallomásra bírták a rendőrségen. A detektívfelügyelő elé vezették.

— Kinek a borotvájával vágta el Irmí nyakát? — veti föl a kérdést egyszerre csak a detektívfelügyelő, mire Oreskovicsné összehalmozog és az izgalmtól vértelen ajkait mozgatja, de hang nem jön ki a torkán.

— Feleljen Gizella, mert a rendőrség mindent tud.

Oreskovicsné még mindig hallgat. Halántékán kidagadnak az erek, szeme kidülled és ezeket mondja:

— Dávid albérli borotvája volt. Ez volt az első beismerő mondat.

— Mikor vette el a borotvát Dávidtól? — hangzik az újabb kérdés.

Oreskovicsné kezét tördeli és maga elé bámul.

— Huszonkettő délelőtt, mikor nem volt otthon, kivettem az éjjeli szekrényből.

— Mikor történt a gyilkosság?

— Huszonharmadikán hajnalban. — feleli Oreskovicsné.

— Hogyan történt? Hogyan végződött Irmával?

Most újból három-négy perces esend következik, a detektívek unszolják.

— Mindent megmondok, én vagyok a gyilkos, csak ne bántsanak.

— Mit csinált a borotvával a gyilkosság elkövetése után, hová tette?

— Visszavitettem Dávid szobájába és betettem az éjjeli szekrényfiókba.

A vallatás nehezen halad előre, mert Oreskovicsné háromszor-négyszer kell egyes dolgokat megkérdezni, míg végre válaszol. Vallomása során elmondotta még, hogy néhány napig a lakásban tartózkodott, de sokáig nem bírta ki a holttesttel egy fedél alatt és ezért elhatározta, hogy elutazik Budapestről.

Egy napig Esztergomban volt, majd azután hazajött, de akkor már nem aludt a lakásban, hanem a házmesteréknél kért éjjeli szállást.

Kedden délután, a gyilkosság felfedezésének napján, eltávozott hazulról, átment Budára a Szeifert-kávéháza, megszonnázott, majd megírta a már ismert levelet fiának és elhatározta, hogy öngyilkosságot követ el. Szerdán Óbudán és Szentendrén bujkált, majd csütörtök délelőtt megjelent a Lukácsfürdő-szállóban és kivett magának egy szobát. Egész délutánig, amíg a detektívek megjelentek a szállóban, szobájába bezárkózottan ült és csak reggelizni ebédelni ment le. Mikor a detektívek félhat órakor váratlanul

megjelentek a második emelet 81. számú szobájában. Oreskovics Bogumilnét egy széken ült és maga alá rózott. Ellenkezés nélkül engedte, hogy a detektívek megkötözzék kezét és csak a lépcsőházban próbálkozott meg egy öngyilkossági kísérlettel, amelyet azonban idejekorán meghiúsítottak.

## Elbocsátották a gyanusítottakat.

Miután Fogel rendőrkapitány megállapította, hogy az összes melékszereplők, akiket meggyanusítottak a gyilkosság ügyében, ártatlanok és kétségtelen most már, hogy az asszony egyedül ölte meg áldozatát, az összes előállítottakat elengedte a főkapitányságról. — Oreskovics Bogumilnét visszaviteték a fogdába. A még homályos részletek felkutatására folyik tovább a nyomozás. Így elsősorban az eldugott milliók ügyében nyomoznak még tovább.

## Oreskovicsné előkelő családból származik.

A délelőtti folyamán beszerzett Oreskovicsné előéletére vonatkozó adatokat és megállapították, hogy katonatiszti család sarja és hogy 23 év óta külön él férjétől és évek óta Felborrel él közös háztartásban. A rendőrség azt hiszi, hogy bár Oreskovicsné teljesen ép elméjű, bizonyos elmekörtani jelenségek azonban, amelyek fellépnek nála, magyarázattal szolgálnak a gyilkosságra.

## A Times a magyar beföldi kölcsönről.

London, április 4. A Times budapesti levelezője azt jelenti, hogy a beföldi kölcsön eddig teljesen kielégítő módon halad előre. Remény van arra, hogy ez a körülmény hatásosan befolyásolja és emeli majd a magyar korona értékét.

A politikai helyzet azt a képet mutatja, hogy Bethlen teljesen ura a parlamenti helyzetnek.

## Wrangel tisztelt a Belvárosiba.

Orosz zenekar hangversenyez Albert éttermében.

A Wrangel orosz haderői a sikertelen akció után szélszóródtak. Magyarországon ma is nagyon sok él közülük. Egy ilyen Wrangel tisztetből álló társaság zenekart alakított. Eleinte a fővárosban hangversenyezett, majd elhatározta, hogy vidéki turnéra indul. A turné első állomása: Debreczen. Albert László a Belvárosi vendéglő tulajdonosa szerződtette le őket, nem kimélve semmiféle anyagi áldozatot. A zenekar 10 tagból áll. A parancsnok Nikolajevics Miklós ezredes, a karmester szerepét magyar ember Merky János tölti be, ki már régebben jócsengetti nevet vívott ki magának a zenei világban. A zenekar, már tegnap este megkezdte működését, mikor is nagyművészetben részesítette a szép számu hallgatókat. A zenekar, mely minden este szebbnél-szebb eredeti orosz és magyar darabokkal hangversenyez a legelső szórakozó helyé tette az Albert-féle vendéglőt.

## Poloskairást

teljesítséggel vállal vidéken is

Ráthonyi Gábor

m. kir. szab. féregirtó

DEBRECEN, Eötvös u. 118

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok.

# Hírek

## Demkó Jenő ünneplése.

Szerdán este ünnepelték a debreceni postaigazgatóság és postakerület kiküldöttjei, élükön Csath Béla postafőigazgatóval, a kereskedelemügyi miniszterium kiküldöttjével, — Demkó Jenőt, a debreceni posta igazgatóját, h. államtitkárrá történt kinevezése alkalmából. A banketten elsőnek Csath főigazgató mondott pohárköszöntőt Demkó Jenőre, kiemelve érdemeit és azt a jelentős körülményt, hogy Demkó Jenőnek rövid három évi ittartózkodása alatt sikerült a maga számára Debrecen város polgárságának osztatlan szimpátiáját kiérdemelni. A főigazgató pohárköszöntője után még számos üdvözet hangzott el, amelyek kivétel nélkül Demkó Jenő szervezőképességét s nagyvonalúságát hangoztatták. Mindvégig pompás hangulatban, a késő éjszakai órákban ért véget a szépen sikerült bankett.

## Vasárnapi istentiszteletek.

A ref. templomokban. Nagytombomban d. e. 10 ó. Molnár Fere, d. u. 5 ó. Keresztury József. Kistemplomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. e. 11 ó. dr. Révész Imre; karéneket énekel a Tanító Vegyes-kar; d. u. 3 ó. Török István. Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Kocsis János, d. u. 5 ó. Baja Mihály. Árpád téri templomban d. e. 10 ó. Papp Imre, d. u. 3 ó. Demeter Béla. Ispótláyi templomban d. e. 10 ó. Siposs Imre; karéneket énekel a Horthy dalárda; d. u. 3 ó. Papp Imre. Homokkerti imaházban d. e. 10 ó. Csűrű István. Segényházban d. e. 10 ó. Gábor Andor. Nyilas telepen d. u. 5 ó. Siposs Imre. Kósélyszegen Nagy Lajos. — Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza Otthonban, Ispótláyi-telep d. e. 9 ó. Széchenyi utca 4. sz. a. parochián d. e. 9 ó. Dóczy intézetben, Kossuth u. d. e. 9 ó. Leány u. isk. d. e. 9 ó. Nőegyleti Arvaházban d. e. 9 ó. Csapó kerti isk. d. e. 9 ó. Csap u. isk. d. e. 11 ó. Homokkerti imaházban d. e. 11 ó. Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó. Pacsirta utcai fiúiskolában d. e. 9 ó. Rakovszky u. isk. d. e. 11 ó. — A Konfrimált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 ó., Ispótláyi telep 9. sz. a. tartatik. — A Keresztény Ifjúsági Egyesület f. hó 6. napján, vasárnap, Kollégium, földszint 4. sz. a., d. u. 5 ó., a szokásos összejövetelét megtartja. — A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyes Énekkara tanulási óráit hetenként — hétfőn és esütörtökön tartja 6—7-ig, a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztpület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós-utca 3.) f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órakor presbiter-iktató ünnepi istentisztelet, évgzi Farkas Győző lelkész, 11 ó. közgyűlés. Offertorium.

— A város nem ad segítyt a Mansz-nak. A Mansz debreceni csoportjának elnöksége a napokban beadványt adott be a városi tanácshoz. A beadványban Mansz dalárda felállításához segítyt kért. Hosszas tárgyalás után a tanács a beadvány feletl napirendre tért azzal az indoklással, hogy a dalárda eddig nem mutatott fel semmi produktumot. Ha a szóban forgó dalárda megalakul, akkor a segítyzés elől nem zárkozik el a város, mondatja ki a tanács.

## Mégegyszer a III. kerületi választás ügye

Ki felelős a mulasztásért. — A központi választmány ülése.

Mint ismeretes annak idején a debreceni központi választmány a III. kerületben lefolyt első választást alaki hibák miatt megsemmisítette, de a megsemmisítő végzéssel szemben Nagy Vince pártjának felebbezésére a belügyminiszter elrendelte a választást, illetve a pótválasztást.

A belügyminiszter jelentést is kívánt a szabálytalan választás okainak vizsgálatáról. Evégett a Központi Bizottság háromtagú bizottságot küldött ki, hogy tüzetesen vizsgálják felül a megtörtént szabálytalanságokat. A bizottság jelentését tegnap tárgyalta a központi választmány.

A bizottság elnöke, Csóka Sámuel főjegyző megállapította hogy a választás annyiban volt szabálytalan, amennyiben a bizottságok elnökeit nem értesítették a választási pótrendeletről. Ezért nem helyezték kézjegyüket a szavazó cédulákra; ellenben jóhiszeműségük kimutatásaként a szavazólapon szereplő, legfelülre nyomtatott jelölt neve melletti kockába tilkos jelként egy pontot helyeztek.

Még a választási elnök is csak akkor szerzett tudomást a pótrendelet létezéséről, mikor már javában folyt a szavazás, úgy hogy közbeeső intézkedések feltétlen zavarólag hatottak volna a nem remélt nyugodtságu szavazási aktsura.

A jelentéshez, melynek szövegzője dr. Balla Bertalan t. h. tanácsnok volt, Vásáry István tanácsnok, dr. Markovics Elemér és dr. Radó Rezső kamarai főtitkár szólottak hozzá. Dr. Vásáry István inkonzekvensnek tartja a központi választmánnyal szemben a jelentésnek ily szövegben való felterjesztését. Szerinte a központi választmány nem kompetens kinyilatkoztatni, hogy a felelősség kit terhel.

Dr. Markovics Elemér szerint a választási elnököt terheli a felelősség, bár az illető szóbanforgó működésére vonatkozóan távolról sem akarja rástütni a rosszhiszeműség bélyegét.

Dr. Radó rövid felszólalása után dr. Nyíri Ernő mutat rá, hogy hibák ugyan történtek, de a küldöttségeket ezek miatt nem lehet felelősségre vonni, mert a rendelet nem rendes időben kapták kézhez.

A felszólalások után a bizottság a következőképen határozott. Megállapítható ugyan, hogy a pótrendelet nem nyert alkalmazást, de ha a szóbanforgó jelentést a belügyminiszter nem fogadná el, a központi választmány az egész felelősséget a választási elnökre hárítja. A választási biztos felelősségének kérdésével a bizottság, mint jogkörén kívül eső dologgal, nem kíván foglalkozni.

## Kártya barlang a Simonffy-utczában.

Debreczenben is dühöng a szerencse játék láz.

Az elmúlt éjszaka során a rendőrség Debrecen város egész területén nagy kártya-razziát tartott. A razziát végző detektívek épen a Simonffy-utca elején „dolgoztak” az éjjeli órákban, amikor észrevették, hogy a Simonffy-utca 4. szám alatt levő Aron-féle borkereskedés vasredőnye le van ugyan húzva, de a külsőnél hosszú csíkon át villanyfény szűrődik kifelé az utcára. A redőnyt a detektívek azonnal felhúzták és benyomultak a bormérésbe. Ott az egyik sarokban levő asztalnál egy társaságot találtak, akik nagyobb tételekben tiltott szerencse-játékokat üstek 32 lapos magyar kártyákkal.

A detektívek előbb úgy tettek, mintha egy spriccerre mentek volna be s csak később kérdezték meg, hogy van-e játszási engedélyük a kártyázóknak.

— Hogyne kérem, tessék beszállni — mondotta az egyik játékos, egy közismert hölgy fodrosz....

Minthogy a bankban már nagy tételek voltak, a detektívek megnevezték magukat. A bankban levő több 100 ezer koronás tételeket lefoglalták, a 4 tagból álló társaságot pedig a rendőrség központi ügyeletén előállították s csak igazolásuk után engedték szabadon őket, azonban ellenük tiltott szerencsejáték címén eljárás indítottak. Nem különben eljárás indult a bormérés tulajdonosa ellen is.

A razzia során még több helyen találtak oly egyéneket, akik engedély nélküli tiltott szerencse-játékokat üstek, olyan helyen, mely helyeknek még záróra hosszabbítási engedélyük sincs. Ugy a kártyázók, mint a lokálok tulajdonosai ellen eljárás tétellett folyamatba.

— A református egyház mai helyzete: van-e tenni valónk? címen tart előadást Uray Sándor református lelkész a DKIE helyiségében f. hó 6-án vasárnap délután 5 órakor. Szeretettel hívunk és várunk minden egyháza iránt komolyan érdeklődő felnőt és ifju testvérünket (16 éven felüliek). Az előadás díjmentes. DKIE vezetősége, Kollégium, földszint 4.

— Az utmester kinevezése. Debrecen városánál az elhalálozás folytán megüresedett utmesteri állásra hirdetett pályázat a múlt héten lejárt. Beadták összesen hat pályázatot. Az új utmestert a főispán fogja kinevezni a napokban, mert az állás betöltésére sürgős szükség van, miután az utépítési munkálatok hamarosan megkezdődnek.

— A Magántisztviselők Szövetségének helyi csoportja vasárnap délelőt 10 órakor (Bika félmelet 12. sz. a.) vezetőségi értekezletet tartanak. Tárgy: Alelnök és Titkár jelölés. Ugyanakkor tagdíj fizetés és lap átvétel. Vezetőség.

— A Baltazár alapból 56 egyetemi hallgató kapott segítyt. A Baltazár Dezső püspök az amerikai utzával kapcsolatban keletkezett segítyezési alapból ebben az iskolai félévben 56 egyetemi hallgató kapott segítyt. A nyújtott segíty összege 30—50.000 korona között váltakozik.

— Megyeresy Béla Debreczenben. Megyeresy Béla a rendkívüli agilitásu és kivételes tehetségű KIE főtitkár, Debreczenben tartózkodik. Tegnap este a Kollégium dísztermében előadást tartott, melyen az összes városi, megyei előkelőségek, nemkülönben a ref. egyház vezetői is teljes számban megjelentek.

— Nyukosz köztemény. Kedvezményesáru burgonyára folyó hó 6-án azaz vasárnap délelőt 11—12 óra között hivatalos helyiségünkben előjegyzést elfogadunk, amikori is az ellenérték lefizetendő.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

## Egy színházi est tanulságai.

Az új primadonna bemutatkozására illik elmenni. És éppen olyan kellemes, vagy néha kellemetlen kötelesség, amely elől jól nevelt ember nem tér ki, még ha az eső esik is. — Hát az eső esett. Mint a közönség bizonyos, magára sokat adó rétege, mi is csak az előadás kezdete után foglaltuk el helyünket a nyikergó zsölyén. En úgy hallottam, hogy a sok szép színházi estét látott ódon szék fájdalmasan felsirt a leülés pillanatában. A hátam mögött püsszegték:

— Üljön le, nem látni a fejétől!

A színpadon állítólag Sidney Jones mester Gésák című operettjét játszották. Legalább a színlap erről beszélt. De hát azt nehéz megállapítani az első félórán, hogy miről van szó. Később aztán többit is meg lehet tudni a kelleténél....

Karok jöttek, karok mentek, majd kijött az új széke Gésa és énekelte. Milyen szép lenne ez japánban. Japánban, ahol már nincsenek Gésák, ahol Tokiot vasbetonból építik ujja, ahol minden szalonban rádió van és ahol az analfabétizmus kisebb arányu, mint a civilizált nyugaton.

Ugy gondoltam, hogy derék f ajtestvéreink (Pekár Gyula szerint) nagyon elcsodálkoznának egy ilyen kedves, eredeti operetten s feltennék a zavarbahozó kérdést, azt, hogy hol vannak, hol élnek ezek a Gésák, ezek márkik és ezek a szenzációs egyenruhájú, szárazföldi táncos-énekes tengerészek? Japánban ugyanis egészen más, technikailag is fejlettebb az élet....

De hát az ilyesmi igazán nem fontos. Az a fő, hogy mi higyük el a színpad meséit s szórakozni tudjunk rajta. A szórakozásban nincs is hiány. Egy kedves modoru ur, itt jobb oldalon, mellettem, eddig ismeretlen pletykákat mond az ismeretes strand fürdő vízbe fuladt értekezletének a háttéréből. — Azt állítja csodálkozó szomszédnőjének, hogy csak azért szavazták le a nagyerdei strand-fürdőt, mert X, Y és N bizottsági tag urak főrésztvényesei a Margit fürdőnek. Ejnye, ejnye, milyen jól hangzik ez. Különösen a primadonna bemutatkozásán. Nem tudom elhinni. Pedig a magánérdekek összességét nevezzük közérdeknek.

A zene felsír, mint a szomszédék kis fia, ha aludni szeretnének. A hátam mögött pedig a tőzsdei besszről tart egy ur szakzerű előadást. Azt mondja, hogy most kell venni. Biztos tipp. Nem hiszek a biztos tippekben, de elhatároztam, hogy mégis venni fogok. Hátha....

Valaki „előkelőbb” volt, mint a közönség zöme. Az első felvonás végén jött el.

— Szabad? — kérdi. Fölállok, hogy a helyére engedjem. Rálép a bal láb velyk lábujjamra Felszisszenek; ő kedvesen mosolyog.

— Pardon. Olyan jól esett ez a jól nevelt mosoly....

Végre lehullik a függöny és a lelkes közönség háromszor előtapsolja a szép primadonnát. Megnyerte a csatát. Meghódította a közönséget. De a virágok meg nem hullanak feleje....

A felvonás közti szünetben ismerő-

esimnek köszönök. Egyik ur elnéz felettem. Pedig még nem is kormány főtanácsos. Aztán bájdusan mosolyog és helyrehozza hibát.

— Na, mit szól hozzá?

— Az előadás bizonyára kitűnő volt.

Rég láttam ilyen közvetlen, lelkes tüntetést.

Ki beszél az előadásról? A Tőzsdei Hírlap közli, hogy *bizakodó a magán forgalom és emelkedik a kospépz.*

— Persze, persze. Igen örvendek.

A primadonnát újra kitapsolják. Boldog barátom olyan lelkesedéssel ütögeti össze gyűrűs kezét, hogy szinte csattog.

— Hiába, vannak még műértő emberek, akik értenek a színházhoz..... (L. K.)

— **A Mansz Iparos Szakosztály vigestélya.** Szombat este 8 órakor tartja meg a Mansz iparos szakosztálya teával egybekötött vig táncestélyét a Bika kistermében, a melyet nagy érdeklődés előz meg. Az estélyen a hölgyek magyar ruhában jelennek meg, s a többség a házas egyszerű öltözék mellett szavazott, tekintve, hogy az egész estély családias jellegű lesz. Főszólt helyezésünk arra, hogy a megjelentek egy igazi vig estély kellemes emlékével távozzanak. Az estélyen diszes sátrak lesznek építve, ahol a confetti, szépségverseny s az amerikai sorsolások lefolynak, az utóbbi részére sok különlegességeket kapott az elnök, mint sonkát, borokat, tortákat, Szép divány szőrmék, kézimunkák is lesznek kisorsolva s egy érdekes csomag amit s szakosztály kapott s amit csak ott fognak felbontani. Az estély kezdete pontban 8 órakor.

— **A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége** debreceni osztályának folyó évi április hó 6 án, (vasárnap) délelőtt fél 11 órakor a vármegyeház (Ferenc József-ut 54. sz.) nagytermében tartja I. évi rendes közgyűlést. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó és 2 jegyzőkönyv hitelesítő felkérése. 2. Dr. Sigmond Elek műegyetemi ny. r. tanár előadása: A hortobágyi szikések fismertése és javítási lehetőségei. 3. Működési jelentés az 1923. évről. 4. Pénztáros (1924—1928. évekre) ellenőr és nyolc működő bizottsági tag (1924. évre) válaszára. 5. Indítványok, szolnoki Jármű Tamás, elnök. Simonffy Miklós, jegyző.

— **Halálba az operáció elől.** Csernát Antalnét 58 éves hajdu-szoboszlói lakos már 15 éve ágyban fekvő beteg volt. A megmentése érdekében többször tervbe vett operációnak sohasem merté alávetni magát s mindannyiszor ideges borzongás járta át, hacsak a műtőasztal nevet hallotta is. A betegség egyre erősebb mérveket öltött, úgy, hogy az operációt már nem lehetett tovább halasztgatni. Ekkor érlelődött meg Csernátnéban az öngyilkosság gondolata.

— **Lakább itthon haljak meg, mint a kórházban,** — mondogatta több ízben.

Tegnap délelőtt aztán, mikor minden elment hazulról, egy falhoz támasztott létrára egy igen vékony szelvény felakasztotta magát. Férje és szomszédai vették észre először az öngyilkosságot. Azonban úgy ók, mint a hirtelen elősiető rendőrorvos csak a beállott halált konstatálhatták. A rendőrségi kihallgatások és az orvos jelentése után az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

„Autisanol“ izzadás ellen.

## Hamis néven élt Debreczenben a sikkasztó pénztárnoknő.

Teljesen nyomaveszett.

A rendőrséget már napok óta foglalkoztatja annak a sikkasztó pénztárnoknőnek a bűnténye, aki a Csanak József Fűszerkereskedelmi RT. pénztárából 8 millió korona elsikkasztása után szerdán este megszökött. Az illető, mint ismeretes, Debreczenben Vargáné Rákosi Gizella néven szerepelt.

Pénteken délelőttre aztán előéletéről a rendőrség megállapította, hogy Debreczenbe 3 hónappal ezelőtt került Szegedről, ahol a Faragó Temetkezési Intézet pénztárnoknője volt. Debreczenbe érkezése után pár hétre belépett a Csanak-céghez. — Nem kizart, hogy Debreczenben és korábban Szegeden is hamis nevet viselt. Felmerült ellene ugyanis annak a gya-

nuja, hogy a Rákosi Gizella név a sikkasztó pénztárnoknőnek hamis neve. A nyomozás során a debreczeni rendőrség eddig 15 rendőrkapitányságot keresett meg, de a megkeresésekre eddig még érdemleges válasz sehonnan sem érkezett. Ez a körülmény körülbelül azt bizonyítja, hogy Vargáné Rákosi Gizella hamis nevet használt azokon a helyeken, ahol megfordult. Valószínű, hogy azt az érettségi bizonyítványt is hamisította, melyet a Csanak-cégnél beadott.

A sikkasztó pénztárnoknő férje is, mint ismeretes, eltűnt. Ugy férjét, mint magát a sikkasztó nőt a rendőrség országosan körözi.

## Megállapították a villamos által elgázolt asszony kilétét.

Özvegy Papp Bálintné volt az elgázolt asszony. — Öngyilkosságot követett el.

A „Debreczen“ tegnapi számában megírtuk, hogy az egyik Nagyerdő felé robogó villamos elgázolt egy asszonyt, aki nyomban a klinikára való beszállítása után meghalt. Az idősebb asszony kilétét csak mára lehetett megállapítani, mert a villamos elgázolás után eszméletlen állapotba került és meghalt, kevéssel az elgázolás után, úgy, hogy kihallgatását a rendőrség nem ejthette meg. A rendőrség erőlyes vizsgálatot indított az asszony kilétének megállapítása végett.

A detektívek átvizsgálták az asszony ruháit és abban egy levelet találtak.

A levélben az életunt asszony arról

panaszodik, hogy nehéz az élete, a melyet már nem bír elviselni. Megnevezi magát a szerencsétlen asszonyt, — özv. Papp Rókusné, Péterfia-utcai Jakos, aki kis leányával lakott együtt. Egy másik levélben felkéri Papp Rókusné ismerőseit, hogy halála után leányáról ismerősei gondoskodjanak s legyenek támogatására.

Mint hogy ilyenformán a rendőrség agnoscolta az illetőt, továbbá az öngyilkosság tényét sikerült megállapítania, így a vizsgálatot a rendőrség befejezte.

Papp Rókusné temetéséhez az ügyészség az engedélyt megadta.

## A Pereces-utcán agyonlőtte magát egy fiatal leány.

Édesanyja után a halálba.

Tegnap reggel kilenc órakor tragikus körülmények közt dobtta el magát a bimbózó életét egy 19 éves leány.

Vásárhelyi Gizella két bátyjával, kik közül az egyik tanító, lakott együtt a Pereces-utca 18. szám alatt. Anyja nemrégiben szinte tragikus körülmények közt hunyt el s a házvezetési kötelességek teljes mértékben a fiatal leányra hárultak. Vásárhelyi Gizellán sohasem látszott buskomorság vagy egyéb olyan tünet, melyből komor szándékát sejteni lehetett volna s *tegnap reggel egy 7.35-ös katonai Frommer pisztollyal mellbe lötte magát, úgy hogy azonnal kiszemvedett.*

— **Egy üresedésben levő állás.** A debreczeni lakás hivatalnál megüresült egy előadói állás, melyre a hivatal most hirdet pályázatot. Az állás elnyeréséhez jogvégzettség, vagy hosszabb idő óta való fogalmazási szakmában való jártasság szükséges. Véglében részesült állami vagy városi tisztviselők előnyben részesülnek. A pályázati kérvény f. hó 9-ig személyesen adandók be, mikor a teljesítést is igazolni kell.

— **Előlépték a verekedő pályasírt.** Bogdán György debreczeni lakos volt pályasírt, 1921. december 27-én a Sándor-tanyai állomáson előjáróját Takács János állomás előjárót, előbb szóval, majd tettelesen is bántalmazta. Egy súlyos bottal olyan veszélyes sebet ejtett a

homlokán, hogy 8 nap alatt sem gyógyult meg. Az ügyészség hatóság elleni erőszak és könnyű testi sértés vétsége miatt emelt vádat ellene. Az ügyet ma tárgyalta az Ujfalussy büntető tanácsa. A tanuvallomások során, dacára Bogdán tagadásának, beigazolást nyert, hogy Bogdán mindig veszekedő természetű ember volt s a vádbeli cselekményt is elkövette. A bíróság figyelembe vette, hogy tettét ittas állapotban követte el s az összes enyhítő körülmények figyelembe vételével 250 000 korona fő és 70 000 korona mellék büntetésre ítélte el.

— **Minden vasárnap és ünnepnap PORTER SÖR csapás a Vasúti vendéglőben.**

## NAPI-STRÓFÁK.

EGY NÉMET LEVELE AZ ANGOL KORMÁNYHOZ.

Sokszor mondják Önök, hogy: az idő pénz. Ez ellen mi sem vesszük fel a harcot. Sőt! Ha Önöknek ez így konvenitál Idővel firteljük a hadisarcot.

SKTZ.

— **Zsarolás vádja alól felmentett kovácsmester.** Szűcs Lajos kocsajdi kovácsmester 1922 márciusában felkereste Jónás Sándor földművest és megállapodott vele, hogy szekerét javítsa meg. Szűcs Lajos anyagbeszerzésére 2000 koronát kért Jónástól, aki azt hitte, hogy ez a 2000 korona lesz a kocsi javításának teljes munkabére. Amikor azonban a kocsi elkészült, Szűcs Lajos a már befizetett 2000 koronán felül még 2000 koronát kért munkadíjának kiegyenlítéséül Jónástól, amit az nem akart megfizetni. Szűcs az udvarán lévő kocsit erre a kijelentésre nem adta át Jónásnak és ezért került zsarolás vétségével terhellen ma délelőtt a debreceni kir. törvényszék elé. Az ügyei dr. Ujfalussy József büntetőtanácsa tárgyalta. Szűcs azt hangoztatta, hogy az alkunál felvett 2000 koronát előlegként kapta Jónástól, aki miután a kettőjük között 1 folyt megállapodásnál senki sem volt jelen, nem lehetett Jónás állítását teljes bizonyítékképpen elfogadni és errevaló tekintettel a bíróság felmentette Szűcs Lajost a zsarolás vétsége alól annyival is inkább, mert a közben beszerzett vélemények szerint a Szűcs által végzett javítási munkálatok díja körülbelül 4000 koronának felel meg.

o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o-o

# Sport

Birkózás.

Vasárnap április 6 án, a Nagy-állomás másodosztályu var.termeben rendezi a DMTK Keletmagyarország 1924. évi birkózó bajnokságait 5 súlycsoportban. A versenyen a keleti kerület összes egyesületei legjobb birkózóikat indítják. A Légcsúlyban 14, a Pehelysúlyban 7 a könnyű súlyban 8 a kisközépsúlyban 4, a nagyközépsúlyban 3 indulóra van kilátás. A DMTE és DVSE teljes gárdával indul a küzdelembe s igyekszik több bajnokságot nyerni. A Szolnoki Máv VSE NyTKE versenyzői komoly eséllyel indulnak.

A verseny szenzációja a Pehelysúlyra sulyemelés országos rekordjának megjavítására törekvő Brassy Károly DTE szereplése lesz. Május 6 án, délután a verseny sáinjelyen pont 3 órakor.

Jegyek György Lajos kerületi pénztárosnál (Aiföldi palota) kaphatók. A versenyzők nevelt az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmeket, holnapi számunkban közölni fogjuk.

NAGY

husvéti kiállítás

a „Parfümerie Ilona“-ban

Szent Anna-u. 1.

Husvétii ajándéktárgyak, festő- és parfüm cseppelték. Bel- és külföldi illatszerek, szappanok, puderek, kölni vizek gyári áron aluli kiállítására.



**Alkalmi vételek! Csoda olcsó árak! Óriási árlezzállítások!**  
 Tizenötödikére el kell mennem, kénytelen vagyok odaadni **Nyíl-u. 21. sz.** alatt levő házat minden árért! Odaadom még 29 millió koronáért is!  
 Az én lakásomban, mely 2 szoba, konyha és fűskamara — utcai lakás — tizenötödikére beköltözhet a vevő! Villanyvilágítás!  
 Van ezek kivül még 4 rendbeli egy szobás lakás! Baromfiól, szivattyus kut, csatorna bevezetve, angol klozet!  
 Az utcai rész nádas, az udvari azonban téglából építve, cseréppel fedve. Mindkét épület jó állapotban tartva!  
 Gazdálkodók szekérrel megfordulhatnak az udvaron!

**Gazdálkodók!** Ha olcsó házat akarnak, nagy udvarral, rögtön nézzék meg a **Barna Imre** ur tulajdonát képező **Csokonai-utca 39. sz. házat!**

**Most 50 millió koronáért megkapható családiház**  
 a város alatt, 4 szobás lakással, melékkelhelyiségekkel. Lakó nincs! Rögtön beköltözhető, mert a tulajdonosa özv. Csiba Miklósné urnő Budapesten lakó leányához akar felköltözni s mihelyst háza elkelt, rögtön megy, rögtön átadja azt!

Van e házban fűszerüzlet is, ital-mérés és trafik engedéllyel!  
 Az üzlet is vele megy a házzal, teljes berendezésével együtt!  
 Ez a ház a Hatvan-utca folytatását képező Kishegyesi-úton, a Vulkan téglagyárral éppen szemben van!  
 Nagy forgalmu hely!

**Pénzes emberek!** Ez aztán ajándék!  
 300 négyszögöl kütünő karban levő termő szőlő és gyümölcsös, mely magán, vagy gyáreépítés céljára is felette alkalmas a Homokkert legszebb helyén a Szabó Kálmán-főutcából, az óvodával szemben benyíló Gróf Tisza István-utcában, balkéz felől a legelső szőlő. Tulajdonosa Pénzes Sándor ur.  
 Ma megkapható 14 millió koronáért és rögtön átvehető!

Nagyon természetes, hogy ezen ingatlanok felett is a **NAGY LAJOS** Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott költöztök meg azok vétele, ott teendő le a foglaló is!  
 Jroda: Veres-utca 9. szám alatt!

**Nézzé meg** e heti újdonságait a **Brüll Ernő** női divatházában, **Piac u. 29.** A Városházával szemben hol kaphat:  
 1 méter 80 cm széles sárga vászon 15,000  
 1 darab himzett női ing 36,000  
 1 méter francia voal 28,500  
 1 pár fekete női harisnya 12,000  
 1 méter mosott sifon 22,500  
 1 drb. fehér vászon zsebkendő 7,500  
 1 méter 120 cm széles Neumann scheviott 55,000  
 1 méter tiszta cerna zefir 25,000  
 1 drb francia alsó nadrág 45,000  
 1 drb férfi ing 2 gallér, dupla kézzelovel 69,000  
 150 cm széles fekete kloti, angol 48,000  
 Kosmanosi kartonok 19,500  
 Mosó grenadinok 24,000  
 Két oldalas, két személyes kloti paplan 325,000  
 Férfi ruha és női kosztüm kelmék óriási választékban.  
 Áraim valódságáról vételkötelezettség nélkül meggyőződhet.  
**Cégre tessék figyelni!**

Legolcsóbban szerezhető be a legújabb divatu **tavaszi** átmeneti, kabát és **öltönytözetek**  
**Feldheim Desőnél**  
 Piac-utca 67. sz  
 Telefon: 11-05. sz.

A legszebb színekben, a legjobb minőségben  
**Tavaszi kangarnok méterenként 300,000 K**  
**Angol scheviotok méterenként 240,000 K**  
 nagy választék mosóárúkbán felöltőtözetekben  
**Feldheim Imre posztóháza**  
**Kossuth-utca 6. sz.**

**Gazdasági magvak:**  
 Lucerna, Lóhere, Répa, Bükköny, Angolperje, Kerti pázsit, Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lencse stb. valamint:  
**Erfurti konyhakerti és virágmagvak**  
 a legiztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók  
**KONTSEK GÉZÁNÁL, Debreczen, Kossuth-utca.**

**Megérkeztek**  
 a tavaszi újdonságok úgy női, mi t férfi szövetekben, ki e hirdetést felmutatja **10%-ot** kap.  
**TEGDÉS J.**  
 női és férfi szabó  
**Péterfia-u. 42. sz.**

**Beköltözhető négy szobát,**  
 előszobát, konyhát, nagy borpincét, nagy udvart, kertet kap, ha a Timár-utca 11. számú házat megveszi. Gazdálkodónak, iparosnak alkalmas.

**LEGSZEBB KALAPOK**  
 egolcsóbban  
**HERMANN ÉS FRIEDMANN**  
 Piac-utca 1. Bliával szemben.

**Ha elegánsan akar járni,**  
 vásároljon szövetet  
**Silberstein és Adlernél Kossuth-u. 2. (Városháza épület.)**

**Tavaszi női felöltő újdonságok megérkeztek legnagyobb választékban**  
 Csoda szép ruhák. Elegáns kosztümök. Divatos női felöltők covercő, berberi és angol kelméből. Nappa és antilop kabátok  
**Eredeti párizsi modell kalapok.**  
 A téli szezonból visszamaradt drémes velour, plüss és szörme kabátok olcsón.

ALLANDÓAN minden nap NYITVA  
**5**  
 REGGEL **ÓRAIG**  
 a **Modern Cabaré**

**Zománcos edények**  
 kicsinyben és nagyban. Lány huzal, kapa áru, kerítésfonat, s idénycikkek kaphatók  
**SESZTINA LAJOS**  
 va kereskedésében  
**Piac utca 23. sz.**

**LISZT**  
 kicsinyben is, előnyös árban kapható a  
**Hortobágyimalom**  
 telepén, Mester-utca végén.  
 Ugyanott friss tengeridara és csirke tengeridara.

**FISCHER**  
**ADOLF**  
 ÉS  
**FIA**  
**Piac-u. 61.**  
 Alapított 1877.

**Angol szövetek legnagyobb áruháza.**

Tavaszi újdonságok  
 férfi és női gyapjuszövet különlegességekben  
**megérkeztek!**  
 Legolcsóbb árban férfi felöltők, női köpeny

„COVERCOAT“  
 Selyem fényű  
**„Burberry“**  
 Francia

„Rips“  
 nagy választékban.  
**Maradékok**  
 leszállított árban!  
 Vételkényszer nélkül kérjük a t. közönség n. b. látogatását.

